



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Κέρκυρα, 21 Φεβρουαρίου 2022

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ

Των θεμάτων που συζητήθηκαν κατά την **4η τακτική** συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, **στις 19 Φεβρουαρίου 2022** - ημέρα Σάββατο και ώρα **10:00 π.μ.** στην Κέρκυρα.

ΘΕΜΑ 1ο Ε.Η.Δ.: Ορισμός Εκπρόσωπου και αναπληρωτή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στις γενικές συνελεύσεις της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε ομόφωνα τον ορισμό εκπροσώπου στην Γενική Συνέλευση της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, που θα πραγματοποιηθεί στις 25/02/2022, ως τακτικό μέλος με δικαίωμα ψήφου για την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων τον Θεματικό Αντιπεριφερειάρχη Τομέα Αγροτικής Οικονομίας & Ανάπτυξης Υπαίθρου, κο Ευστάθιο-Σωτήριο Κουρή και ως αναπληρωτή του τον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας, κο Κωνσταντίνο Ζορμπά, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 14-4/2022

ΘΕΜΑ 2ο Ε.Η.Δ. : Η ακρίβεια τσακίζει κόκκαλα. Μέτρα προστασίας των εργαζομένων & μικρών επαγγελματιών

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος :

«Οι πληθωριστικές πιέσεις αφορούν το σύνολο των αναπτυσσόμενων κρατών του πλανήτη και είναι απόρροια της πανδημικής και ενεργειακής κρίσης που ακολούθησε. Η πολιτεία έλαβε και θα συνεχίσει να λαμβάνει μέτρα μέσα στα δημοσιονομικά της περιθώρια, διασφαλίζοντας τον μη εκτροχιασμό των δημοσίων οικονομικών, όπως είχαμε την περίοδο της οικονομικής κρίσης με τις βαριές επιπτώσεις κυρίως για τους πιο αδύναμους. Με αυτό το γνώμονα οφείλει η πολιτεία να σχεδιάζει τα μέτρα στήριξής τους.

Ως Περιφέρεια Ιονίων Νήσων καλούμε να συνεχιστούν τα μέτρα ειδικά στα βασικά είδη διατροφής με μείωση του ΦΠΑ και των ειδικών φόρων κατανάλωσης, την ενίσχυση της Επιτροπής Ανταγωνισμού για να χτυπηθούν φαινόμενα αισχροκέρδειας και δημιουργίας καρτέλ.

Την στήριξη των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων ιδιαίτερα σε χαμηλά εισοδήματα για την ενέργεια, μεγαλύτερη αύξηση του βασικού μισθού για να εμβληθούν οι επιπτώσεις με στόχο την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη ανάσχεση του πληθωριστικού κύματος.

Ιδιαίτερα η Περιφέρειά μας λόγω του νησιωτικού της χαρακτήρα και του μεγάλου αριθμού μικρών παραγωγικών μονάδων όπου δοκιμάζονται έντονα.

Φυσικά παραμένει ενεργό το αίτημά μας το οποίο μετουσιώθηκε και σε ψήφισμα σε πρόσφατο περιφερειακό συμβούλιο, για την δυναμική μείωση των συντελεστών ΦΠΑ και στα Ιόνια Νησιά από το 2025, εφόσον αυτό εφαρμοστεί και στα νησιά του Αιγαίου

Τα πιο αδύναμα νοικοκυριά και οι μικρές επιχειρήσεις δοκιμάζονται από τις αυξήσεις του κόστους ζωής, των τροφίμων και της ενέργειας. Δυστυχώς τα αίτια για αυτό ξεπερνούν τα όρια της Ελλάδας είναι παγκόσμια και αφορούν όλες τις χώρες του ανεπτυγμένου κόσμου.

Ευελπιστούμε στην γρήγορη αποκλιμάκωση αυτής της κατάστασης και είμαστε βέβαιοι ότι, εφόσον δεν τίθεται σε κίνδυνο η δημοσιονομική κατάσταση της χώρας, θα συνεχιστούν ακόμα πιο αποφασιστικά τα μέτρα στήριξης νοικοκυριών και επιχειρήσεων για την ανάσχεση του πληθωριστικού κύματος.

Τέλος ζητούμε από την Ευρωπαϊκή Ένωση να λάβει μέτρα απέναντι στην διεθνή ενεργειακή κρίση για την βιωσιμότητα και στήριξη των Ευρωπαϊκών οικονομιών όπως έγινε για την ανάκαμψη από την κρίση covid-19".

Αρ. αποφ. 15-4/2022

ΘΕΜΑ 3ο Η.Δ.: Επικύρωση πρακτικών της 5ης και 6ης συνεδρίασης έτους 2021 του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε ομόφωνα την Επικύρωση πρακτικών της 5ης και 6ης συνεδρίασης έτους 2021 του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων.

Αρ. αποφ. 16-4/2022

ΘΕΜΑ 4ο Η.Δ.: Έγκριση Οικονομικών Καταστάσεων 2017.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έγκριση των οικονομικών καταστάσεων έτους 2017, ήτοι του ισολογισμού χρήσης 2017, του προσαρτήματος ισολογισμού του 2017, του φύλλου μερισμού 31/12/2017 και της κατάστασης λογαριασμού γενικής εκμετάλλευσης 31/12/2017 καθώς και την προσυπογραφή της έκθεσης της οικονομικής επιτροπής για συγκεκριμένο έτος, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 17-4/2022

ΘΕΜΑ 5ο Η.Δ.: Έγκριση Οικονομικών Καταστάσεων 2018.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έγκριση των οικονομικών καταστάσεων έτους 2018, ήτοι του ισολογισμού χρήσης 2018, του προσαρτήματος ισολογισμού του 2018, του φύλλου μερισμού 31/12/2018 και της κατάστασης λογαριασμού γενικής εκμετάλλευσης 31/12/2018 καθώς και την προσυπογραφή της έκθεσης της οικονομικής επιτροπής για συγκεκριμένο έτος, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 18-4/2022

ΘΕΜΑ 6ο Η.Δ.: Η κατάσταση της Υγείας στα Ιόνια Νησιά σε πρωτοβάθμιο και δευτεροβάθμιο επίπεδο και η αντιμετώπιση της πανδημίας. Ανάγκες σε υποδομές της πανδημίας.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος :

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, τονίζοντας τη σπουδαιότητα που έχει ο τομέας της Υγείας ως ανθρώπινο αγαθό και δημόσια υπηρεσία αναγνωρίζει τις πρωτοφανείς πιέσεις που δέχεται ολόκληρο το σύστημα υγείας λόγω της πανδημίας covid-19 και τα θετικά βήματα που έγιναν για την στήριξη και την αποτελεσματικότητα του. Παράλληλα δεν κλείνει τα μάτια στις ελλείψεις και ανεπάρκειες του συστήματος αλλά προσπαθεί διαρκώς να συμβάλλει στη βελτίωση των υποδομών και των παρεχόμενων υπηρεσιών, τόσο με τα δικά της μέσα, όσο και με τον διάλογο με την κυβέρνηση, τις Διοικήσεις των δομών και τους εκπροσώπους των εργαζομένων.

Η θωράκιση της Υγείας θα συνεχίσει να αποτελεί πρώτη προτεραιότητα με εντατικοποίηση θετικών ενεργειών όπως και διεκδικήσεις προς την κυβέρνηση με προτεραιότητα την θέσπιση αποτελεσματικών κινήτρων προσέλκυσης του κατάλληλου προσωπικού σε όλες τις δομές υγείας, όπως και κτηριακής αναβάθμισης τους.

Ζητούμε και τονίζουμε τα επαναλαμβανόμενα αιτήματα του Περιφερειακού Συμβουλίου

1. Άμεσες προσλήψεις μόνιμου ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού για όλες τις δομές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγείας, σε επίπεδο ανώτερο από αυτό της Ηπειρωτικής Ελλάδος λόγω της νησιωτικότητας της Περιφέρειας μας, δηλαδή με ιδιαίτερα κίνητρα.
2. Αύξηση μισθών των υγειονομικών και επίδομα ανθυγιεινής εργασίας.
3. Άμεση ένταξη του Νοσοκομείου Κέρκυρας στην Α' προβληματική ζώνη, όπως είναι και τα υπόλοιπα νησιά της ΠΙΝ καθώς και μικτά κίνητρα προσέλκυσης ιατρικού προσωπικού όπως και τα άλλα νησιά της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων προκειμένου να υπάρχει εκδήλωση ενδιαφέροντος για τις κενές θέσεις εργασίας γιατί τα μέτρα που χρησιμοποιήθηκαν έως σήμερα δεν είναι αποτελεσματικά.
4. Δημιουργία ΥΠΕ Ιονίων Νήσων ή τουλάχιστον ως πρώτο βήμα, άμεση τοποθέτηση Υποδιοικητή στην 6η ΥΠΕ αρμόδιο για τα Ιόνια Νησιά με κατευθύνσεις που θα δίνονται απευθείας από τον Υπουργό έτσι ώστε να αντιμετωπισθούν αμεσότερα και αποτελεσματικότερα τα θέματα που προκύπτουν.
5. Αυτοτελές παράρτημα ΕΚΑΒ Ιονίων Νήσων με έδρα την Κέρκυρα, ενίσχυση με μόνιμο προσωπικό του ΕΚΑΒ σε κάθε νησί, δημιουργία Τομέα ΕΚΑΒ στην Ιθάκη, ίδρυση σταθμού ΕΚΑΒ στη Βόρεια Κέρκυρα και επιστροφή του τηλεφωνικού κέντρου από τα Ιωάννινα στην Κέρκυρα για την αποφυγή αστοχιών στις εντολές μεταφοράς πληροφοριών των περιστατικών προς αντιμετώπιση.

Αρ. αποφ. 19-4/2022

ΘΕΜΑ 7ο Η.Δ.: Έγκριση σχεδίου και όρων σύναψης Σύμβασης Διαβαθμιδικής Συνεργασίας για διάθεση Δασοτεχνικού προσωπικού, μεταξύ Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (Π.Ε. Κεφαλληνίας) και Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου για την υλοποίηση του έργου «Μελέτη και εκτέλεση δημοσίων δασοτεχνικών έργων δασικής οδοποιίας, μεταξύ Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (Π.Ε.Κεφαλληνίας) με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τη βελτίωση βατότητας δασικής οδού Γ' κατηγορίας, προς Ιερά Μονή Άτρου».

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε ομόφωνα την έγκριση του σχεδίου και των όρων Σύμβασης Διαβαθμιδικής Συνεργασίας για διάθεση Δασοτεχνικού προσωπικού, μεταξύ Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (Π.Ε. Κεφαλληνίας) και Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής

Ελλάδας και Ιονίου για την υλοποίηση του έργου «Μελέτη και εκτέλεση δημοσίων δασοτεχνικών έργων δασικής οδοποιίας, μεταξύ Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (Π.Ε.Κεφαλληνίας) με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τη βελτίωση βατότητας δασικής οδού Γ' κατηγορίας, προς Ιερά Μονή Άτρου».

Επιπρόσθετα ορίζει ως μέλη του Οργάνου Παρακολούθησης της σύμβασης τους κάτωθι:

α. Ως τακτικό μέλος τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Κεφαλληνίας, κ. Σταύρο Τραυλό και αναπληρωτή αυτού τον Δημήτριο Σπανό, περιφερειακό σύμβουλο της παράταξης «Επτανησιακή Πρωτοβουλία».

β. Ως τακτικό μέλος τον Διονύσιο Αλεξανδρόπουλο, Π.Ε. Πολιτικών Μηχανικών, Προϊστάμενο ΤΣΕ της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Κεφαλληνίας και αναπληρώτρια αυτού την Σοφία Μισαηλίδου, Τ.Ε. Δομικών Έργων, υπάλληλο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Κεφαλληνίας, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 20-4/2022

ΘΕΜΑ 8^ο Η.Δ.: Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για: «α) τη λειτουργία του υφιστάμενου κύριου ξενοδοχειακού καταλύματος υπό της επωνυμία “SANDY BEACH RESORT”, κατηγορίας πέντε αστέρων (5*), συνολικής δυναμικότητας 1290 κλινών που προέκυψε από τη λειτουργική συνένωση, αναβάθμιση και υπαγωγή των πολεοδομικών αυθαιρεσιών στις ρυθμίσεις του Ν. 4178/13, τεσσάρων (4) όμορων κύριων ξενοδοχειακών καταλυμάτων (AQUIS SANDY BEACH RESORT, AQUIS SANDY BEACH RESORT 1, AQUIS SANDY BEACH RESORT 2, AQUIS SANDY BEACH RESORT 4) εντός γηπέδου συνολικής επιφάνειας 117.712,27τ.μ, στην θέση “Λάντζες Χλωμού”, με 33.930,43τ.μ. εντός ορίων οικισμού Αγ. Γεωργίου, Δήμου Νότιας Κέρκυρας, Π.Ε. Κέρκυρας, Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, εν μέρει εντός περιοχής Natura 2000, της εταιρείας “ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α.Ξ.Τ.Ε.” και β) για την οριοθέτηση - διευθέτηση ρέματος εκτάσεως 2.569,16 τ.μ.».

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων γνωμοδότησε θετικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων «α) τη λειτουργία του υφιστάμενου κύριου ξενοδοχειακού καταλύματος υπό της επωνυμία “SANDY BEACH RESORT”, κατηγορίας πέντε αστέρων (5*), συνολικής δυναμικότητας 1290 κλινών που προέκυψε από τη λειτουργική συνένωση, αναβάθμιση και υπαγωγή των πολεοδομικών αυθαιρεσιών στις ρυθμίσεις του Ν. 4178/13, τεσσάρων (4) όμορων κύριων ξενοδοχειακών καταλυμάτων (AQUIS SANDY BEACH RESORT, AQUIS SANDY BEACH RESORT 1, AQUIS SANDY BEACH RESORT 2, AQUIS SANDY BEACH RESORT 4) εντός γηπέδου συνολικής επιφάνειας 117.712,27τ.μ, στην θέση “Λάντζες Χλωμού”, με 33.930,43τ.μ. εντός ορίων οικισμού Αγ. Γεωργίου, Δήμου Νότιας Κέρκυρας, Π.Ε. Κέρκυρας, Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, εν μέρει εντός περιοχής Natura 2000, της εταιρείας “ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α.Ξ.Τ.Ε.” και β) για την οριοθέτηση - διευθέτηση ρέματος εκτάσεως 2.569,16 τ.μ.», ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 21-4/2022

ΘΕΜΑ 9^ο Η.Δ.: Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για τη λειτουργία του υφιστάμενου κύριου ξενοδοχειακού καταλύματος με τον διακριτικό τίτλο “ΚΑΡΑΪΜΠΑ ΜΥΘΟΣ ΠΑΛΛΑΣ” κατηγορίας πέντε αστέρων (5*), συνολικής δυναμικότητας 544 κλινών εντός γηπέδου συνολικής επιφάνειας 19.606,28 τ.μ., εκ των οποίων τα 921,00 τ.μ. αφορούν καθορισμένη παραλία, στην θέση “ΚΑΤΕΛΛΑΝΟΙ ΜΠΟΥΚΑΡΗ”, εκτός ορίων οικισμού Μπούκαρη, Δήμου Νότιας Κέρκυρας, Π.Ε. Κέρκυρας, Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, της εταιρείας “ΚΑΤΕΛΛΑΝΟΙ Α.Ε.”.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων γνωμοδότησε θετικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για τη λειτουργία του υφιστάμενου κύριου ξενοδοχειακού καταλύματος με τον διακριτικό τίτλο “ΚΑΡΑΪΜΠΑ ΜΥΘΟΣ ΠΑΛΛΑΣ” κατηγορίας πέντε αστέρων (5*), συνολικής δυναμικότητας 544 κλινών εντός γηπέδου συνολικής επιφάνειας 19.606,28 τ.μ., εκ των οποίων τα 921,00 τ.μ. αφορούν καθορισμένη παραλία, στην θέση “ΚΑΤΕΛΛΑΝΟΙ ΜΠΟΥΚΑΡΗ”, εκτός ορίων οικισμού Μπούκαρη, Δήμου Νότιας Κέρκυρας, Π.Ε. Κέρκυρας, Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, της εταιρείας “ΚΑΤΕΛΛΑΝΟΙ Α.Ε.”, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 22-4/2022

ΘΕΜΑ 10^ο Η.Δ.: Ορισμός εκπροσώπων για τη συγκρότηση Γνωμοδοτικών Επιτροπών σε περιοχές αρμοδιότητας Λιμεναρχείου Ζακύνθου και Λιμενικού Ταμείου Ζακύνθου.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε ομόφωνα τον ορισμό εκπροσώπων της Περιφερειακής Ενότητας Ζακύνθου, στις ακόλουθες γνωμοδοτικές επιτροπές ως εξής :

1. Στην επιτροπή ανέλκυσης, απομάκρυνσης ή εξουδετέρωσης ναυαγίων ή πλοίων, σε περιοχές αρμοδιότητας Λιμενικού Ταμείου Ζακύνθου, τον ορισμό του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη Τομέα Επιχειρηματικότητας & Ανταγωνιστικότητας Π.Ι.Ν., κο Γεώργιο Στασινόπουλο ως τακτικό μέλος και ως αναπληρωματικό μέλος τον Περιφερειακό Σύμβουλο της παράταξης «Ιόνιος Συμμαχία», κο Θεόδωρο Τσουκαλά (Μποκέ).
2. Στην επιτροπή ανέλκυσης , απομάκρυνσης ή εξουδετέρωσης ναυαγίων ή πλοίων σε περιοχή αρμοδιότητας Λιμεναρχείου Ζακύνθου, τον ορισμό του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη Τομέα Επιχειρηματικότητας & Ανταγωνιστικότητας Π.Ι.Ν., κο Γεώργιο Στασινόπουλο ως τακτικό μέλος και ως αναπληρωματικό μέλος, τον Περιφερειακό Σύμβουλο της παράταξης «Ιόνιος Συμμαχία», κο Θεόδωρο Τσουκαλά (Μποκέ), ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 23-4/2022

ΘΕΜΑ 11^ο Η.Δ.: Ορισμός εκπροσώπων για την συγκρότηση επιτροπών του Λιμεναρχείου Λευκάδας.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε ομόφωνα τον ορισμό εκπροσώπων της Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας, στις ακόλουθες επιτροπές ως εξής :

1. Στην επιτροπή ανέλκυσης, απομάκρυνσης ή εξουδετέρωσης ναυαγίων ή πλοίων για το έτος 2022, τον ορισμό του Περιφερειακού Συμβούλου της παράταξης «Ιόνιος Συμμαχία», κο Αντώνιο Δουβίτσα ως τακτικό μέλος και ως αναπληρωματικό μέλος τον Περιφερειακό Σύμβουλο της παράταξης «Επτανησιακή Πρωτοβουλία», κο Ιωάννη Ροντογιάννη
2. Στην επιτροπή για τον καθορισμό των όρων χορήγησης και λειτουργίας αδειών θαλασσίων μέσων αναψυχής, της Λιμενικής αρχής Λευκάδας για το έτος 2022 τον ορισμό του Περιφερειακού Συμβούλου της παράταξης «Ιόνιος Συμμαχία», κο Αντώνιο Δουβίτσα ως τακτικό μέλος και ως αναπληρωματικό μέλος τον Περιφερειακό Σύμβουλο της παράταξης «Επτανησιακή Πρωτοβουλία», κο Ιωάννη Ροντογιάννη , ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 24-4/2022

ΘΕΜΑ 12^ο Η.Δ.: Ορισμός εκπροσώπων για την συγκρότηση της επιτροπής του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα τον ορισμό εκπροσώπων της Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας στην επιτροπή ανέλκυσης, απομάκρυνσης και εξουδετέρωσης ναυαγίων ή πλοίων του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας ως εξής : Ορίζει ως τακτικό μέλος τον Περιφερειακό Σύμβουλο της παράταξης «Ιόνιος Συμμαχία», κο Αντώνιο Δουβίτσα και ως αναπληρωματικό μέλος τον Περιφερειακό Σύμβουλο της παράταξης «Επτανησιακή Πρωτοβουλία», κο Ιωάννη Ροντογιάννη , ως η εισήγηση
Αρ. αποφ. 25-4/2022

ΘΕΜΑ 13^ο Ε.Η.Δ.: Έκδοση ψηφίσματος συμπάραστασης στις αγροτικές κινητοποιήσεις

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος:

Το ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ αντιλαμβανόμενο τη συνεχή πίεση των αγροτών και κτηνοτρόφων από τις πρωτοφανείς πληθωριστικές τάσεις των τελευταίων μηνών, αποτέλεσμα των οποίων είναι η δραματική μείωση του εισοδήματός τους και η ίδια η επιβίωση τους, εκφράζει τον προβληματισμό του και ζητά από την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ και την Κυβέρνηση την άμεση στήριξη του αγροτικού κόσμου ιδιαίτερα στην νησιωτική μας Περιφέρεια, ώστε να στηριχθεί ο πρωτογενής τομέας στα νησιά μας.

Ζητάμε :

- Άμεσα μέτρα στήριξης του εισοδήματος των αγροτών και κτηνοτρόφων στην πρωτοφανή πληθωριστική πίεση των τελευταίων μηνών (Μείωση ή κατάργηση του ΦΠΑ, Επιδότηση των Λιπασμάτων, Μείωση στο Αγροτικό πετρέλαιο, Μείωση στο Αγροτικό ηλεκτρικό ρεύμα).
- Ολοκληρωμένα συνεχή μέτρα προστασίας του Αγροτικού χώρου για μείωση του κόστους παραγωγής, και στήριξη του εισοδήματος των αγροτών και κτηνοτρόφων. (Θέσπιση αγροτικού ρεύματος και αγροτικού πετρελαίου, άμεσος έλεγχος των τιμών των λιπασμάτων και επαναλειτουργία των κρατικών εργοστασίων Λιπασμάτων).
- Θέσπιση αφορολόγητου για τους κατ' επάγγελμα αγρότες με στήριξη της οικογένειας και των παιδιών και φορολογικές ελαφρύνσεις στην αγροτική περιουσία.
- Σύνδεση των επιδοτήσεων και με την παραγωγή στην Γεωργία και το Ζωικό Κεφάλαιο στην κτηνοτροφία και διεκδίκηση ειδικού καθεστώτος από την Ε.Ε. για τα προϊόντα των νησιωτικών περιοχών.
- Άμεσοι έλεγχοι των «Ελληνοποιήσεων» των εισαγόμενων προϊόντων και θέσπιση αυστηρών προστίμων για τους παρανομούντες.
- Θέσπιση ειδικών κριτηρίων διαχείρισης των Νησιωτικών Περιφερειών με ειδικό καθεστώς προστασίας.
- Άμεση στελέχωση των ΔΑΟΚ της Περιφέρειάς μας με μόνιμο και εξειδικευμένο προσωπικό και συγχώνευση των αποκεντρωμένων υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ και των ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΝ στις Περιφέρειες.
- Άμεση αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ προσαρμοσμένου στα νέα προϊόντα στις κλιματικές αλλαγές και φυσικές καταστροφές και δημιουργία της κατάλληλης δομής για άμεση επέμβαση. Πληρωμή των αποζημιώσεων σε θεσμοθετημένες καταληκτικές ημερομηνίες.
- Να δοθεί παράταση στον χρόνο νομιμοποίησης των Αλιευτικών καταφυγίων και να χρηματοδοτηθεί η ΠΙΝ για τις μελέτες και προτάσεις εκσυγχρονισμού και δημιουργίας νέων.
- Να εγκριθούν οι προτάσεις της ΠΙΝ για την δημιουργία ΕΠΑΛ και ΔΙΕΚ ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ.

- Ο εξορθολογισμός του ΟΠΕΚΕΠΕ έπληξε κυρίως τους μικρούς παραγωγούς στα νησιά μας. Να γίνει άμεσα η διόρθωση.
 - Άμεση προκήρυξη του διαγωνισμού από το ΥΠΑΑΤ των σχεδίων βόσκησης σύμφωνα με την απόφαση του Π.Σ.
 - Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ απαιτεί την ένταξη στα προγράμματα του ΥΠΑΑΤ των προτάσεων της για μεγάλα αναπτυξιακά έργα του πρωτογενούς τομέα.
 - . Να δοθεί το 50% της επιδότησης στους αγρότες και κτηνοτρόφους ως προκαταβολή τον Μάιο από τον ΟΠΕΚΕΠΕ .
 - . Εν όψει της Νέας ΚΑΠ (Κοινή Αγροτική Πολιτική) ζητάμε συνεργασία με το Υπουργείο για την ενημέρωση των αγροτών-παραγωγών όλων των δράσεων για την αξιοποίηση των πόρων και την ανάκαμψη της Πρωτογενούς Παραγωγής .
- Αρ. αποφ. 26-4/2022**

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ**

ΟΛΥΜΠΙΑ (ΟΛΥΒΙΑ) ΚΑΡΔΑΚΑΡΗ